
平成 7年 度 第 2回 数学診断テス ト(1年 生)C問 題 角 字 牟事 潟浮 宮党 L支 ねLら
い

< 共 通 問 題 >

!?)快!,生!,と,ilニャr,Ⅲ,2)(.を_IPiJ々)を民日しときい。
|:1 ltillltiti!|;」3'讐!分,|:;|をoに等式となるように定最a,
(4101;;;告:」ぇを同時に苫たす10101日をまけなさい.

定めときい。

< 解 答 >

( 1 ) 与式 = ( メ 十ダ) ( 斉
一y ) ( ズ

2 + 斉
メ十y 2 ) ( 斉

2 _ 斉
y  t t  y 2 )

= ( χ  t t  y ) ( 1 2 - 斉 y 十 ダ
2 ) ( I _ y ) ( χ を十 ズ y 十 メ

2 )

= ( ズ 。十 y 3 ) ( 斉
0 _ y ' )

一 斉
°~ メ °

( 2 ) 与式= ( α
一う) t ( α一め) …2 } - 8

=(α 一う)を-2(α
一う)-8

= 1 ( α 一う) + 2 1  t ( α
一う) - 4 1

= ( a 一 う+ 2 ) ( a 一 め- 4 )

_   ( 3 ) 左 辺= α χ t t α十う斉
- 3 う

= ( α十う) 労十( α- 3 う )

右辺の係数と比べて  α  t t  D = 3 ,  α
- 3 b = - 5

これを解いて α = 1 ,  D = 2

ω=葬=評1差3ま皆弓ダ翌乳工
・
lC好表を耳IT;t耳丁?)>。

1    七 く―Lとく労……②
①, ②より ぁ

< 斉≦2

0 χ 十
: = 十

三

(6+4V石 +2)十(6-4丁 3+2)16
~ 4

【出題のねらい】
・因数分解や式の展開ができるか.
・恒等式の性質を用いて係数を求め

ることができるか.
・連立 2次 不等式を解 くことができ

るか.
・効率よく式の値を求めることがで

きるか。
・2次 方程式の重解をもつ条件が分

かるか.
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の
法
OER3艇偽棚 的鵬 ,約m酪 注掛.

(1)|・DO"tt3と出ヽ.

(2) (abtta―b―l,(D+1)01tt'とさい。

く解答 >

佃)与式=浮新静券n=勢宇=2+々

( 2 )与式= tα (め
= ( α - 1

= 4

9 )=(12Ⅲ 2x+3)2_2(12Ⅲ 2メⅢ3)+2 について次0日いに管えなさい。

(1)!=ヌ 2+21+3 とするとを,10は0億□を求めときい。

(2),0最 小住,およびそ0ときO10低を求めとさい.

<解 答 >

( 1 )サ=ズ
を+ 2χ + 3 = (斉 + 1 ) 2 + 2 ≧ 2

( 2 ) すで置き換えると

y =を
2 _ 2す + 2

= (サ _ 1 ) 2十 二  (す ≧ 2 )

右図のグラフになるので最小億は 2 ,

この ときす= 2で あるか ら

χを+ 2χ + 3 = 2  を 解いて χ = - 1

・・・ χ= ~ 1  の とき 最 小値  2

建D 102決方程式 rを
-2,I十,+2=O J承0条件をみたすように定獄β

O官0官日を定0とさい.

(1)2つ 0解J異常号

(2)鼻とら2つ0解冴1より大きい

<解 答>

ゴ(斉) =打
を_ 2 p斉 十p + 2  と する.

( 1 ) y =ゴ(斉)のグラフのy切 片が負であればよい.

r(o)<o っ まり ,+2く 0 ・・・ p

! 督援密逸呈湯れの存在範囲ど限定

する条件を, 2 次 関数のグラフを用

いて求めることができるか .

°
露書  iダ キをiゴを手iよ1
「軸がχ=1よ り右側にある」はの方程本が斉

=
rr(1)の値が正」す(0)=一p+3よ リ ー p
①の0よ り  2く p<3

< - 2

( p + 2 ) > 0
1 ) > 0  ・

・・

p よ り  . ・.
+ 3 > 0 . ・ .

であればよい。

3:嘉1li“掲

3く2+√ 2<4

3+D=2+プ 2

(め+1)=(a一
1 ) ( 炉 ) 2

ここで 1 く√2 < 2  より

また α十う=2+7電所 より

【出題のねらい】
・分母の有理化ができるか.

・式を簡単にしてから代入して式の

値を求めることができるか.

. ・. α= 3

. ・. か= v α - 1

1)(b+1)(D+1)

【出題のね らい】
・yの 変壊(傾政)を求めることがで

きるか。
・定義域が限定されている場合の最

小値を求めることができるか。

―

一

＞

３

十

三

う

汗

”
一
十

１

う

十

Ｘ



ｒ

ｒ

< 選 択 問 題 >

く三角比 >

廻D RO日いに替えなさい.
3

|サl li;::景‖とi,;::IFFF=!;ことiiltO!::i!t:|!
< 解 答>

1

( 1 ) 1 + t a n 2 o = c o sを|声
より 1 + t a nを θ=

16 7

ょって tan2 θ=ェ _9 。   .・
.tan θ>0よ り tan θ=

(2)余弦定理より cos θ=         =と

△A B C = 告 ・3 ・8 靖 m 側
°= 告 ' 3 ・8 「

名ユ
= 6 石

逗〕
とど,景ib::岳:】tと〔4=8で

あるΔABCにおtてヽBCの中点を営とする

!些宮盆湯晶豊換係を用いることが
できるか
。三角比の性質を用いて三角形の面

積を求めることができるか.

.・.θ=60°

‐６

一９〓上
げ 汀

丁

く解答 >

△A B C に おいて余弦定理より

△ A B M に おいて余弦定理より

<数 列 >

廻D演0日いに答えとさい.

(1)切項J-5,お10項"22である守注最男の
一般項を求めときい。

(2)お2項J-8,お5項J48である等比最引において,切頑から窮n項まで0和

をROとさt .ヽ

く解答 >

( 1 )公差をどとすると第1 0項が2 2であ ることよリ
ー5 + ( 1 0 - 1 ) 芝 = 2 2が 成 り立つ

これを解いて 芝 = 3

よって一般項は - 5 + ( 角
- 1 ) 3 = 3 紀 - 8

( 2 ) 初項をα,公 比をγとすると α γ
= - 6  と  α  γ4 = 4 8  が 成 り立つ.

これより r。 = - 8  つ まり γ = - 2  と な り α
= 3  を 得 る。

求める等比数列の和は
3 1 1 - ( - 2 ) ‐ l = 1 - ( - 2 ) コ
百二(二 2)

図 1 , 2 ・2 . 3 9 3 , 3 , 4 , 1 , 1 , 4 , ………というよ月について,

朝項から第100項まで0和を求めなさい.

.・.AM= 2

【出題のねらい】
・等差数列の

一般項を求めることが

できるか.
.等 比数列の一般項,数 列の和を求

めることができるか.

!歯影稼経縁をとらえ余弦定理を用
いることができるか

【出題のねらい】
・群数列の規則性を理解し,和 を求

めることができるか。

４ ５

一４〓‐一秀

く解答 >

数列の規則性 より自然数 n は 第と
″( れ
- 1 ) + 1 項 か ら第

去
角( 円+ 1 ) 項 までに出て くる

このことか ら 1 3  は 第 7 9 項 か ら第9 1 項 までに出て くる。つまり第1 0 0 項は 1 4 で



あり, こ れは 1 4 が 続 く列の中で9 番 目にある.

よって求める和は

(1■ +22+3を 十
:・‐・・・・・い+132)t(14X9)=ま

と
13(13キ‐ 1)(2X13キ

‐ 1)t126=945

く個数の処理 >

廻D よ0日tこヽ害えなさい.

(1)0,1,2.3,4  05101字 0うち,楓真とみ虫字と田いて3村0こ最t

つくる.偶1り0室虫Jできます".

(2)9人0うちけら3人0章員を呂丁出すとき,ことめ0うち1人だけJユば品るこ

合は日nりおります浄.

く解答>

( 1 )千の位の数は0以 外の 4通 り。十 ,一 の位は残 り4個 の数字か ら2慣
選ぶ恵列の数

4 Pを通 りである.よ つて 4 X 4 P 2 = 4 8 通 り

( 2 )αだけが運ばれる場合は ,α , D以 外の 7人 か ら残 り2人 を選
べばよい・つまり

7Cを =21通 りある。

同様に b だ けが選ばれる場合も2 1 通 りある。 . ・. 2 1 + 2 1 = 4 2 通
り

0 11人 生徒を3人,4人,4人01に分ける0は電aりありますか.

く解答 >
1 1 人を 3人 と, 4 人 の組 A , 3 に 分けるのは

これのA , B の 区別をな くしたとき分け方は

く確率 >

【出題のねらい】
・同人数の組分けができるか.

工■C 3 X S C 4 X 4 C 4 = 1 1 5 5 0 通 り

1 1 5 5 0
=5775通 り

【幽題のねらい】
・条件のついたものを考慮に入れて

績射や組み合わせの数を求めること

ができるか.

【出題のねらい】
・確率の基本的な計算ができるか.
・余事象の確率を用いることができ

るか。

7 と なるのは( 1 , 6 ) , ( 2 , 5 ) , ( 3 , 4 ) ,

から 1 - 丁
石
= 丁
石

【出題のねらい】
反復試行の確率を求めることがで

きるか.

とすると

2!

廻D次0日いに寄えとさい.

(1)210さいころを目時に横げるとき,日り般0寝J7であると率を求めとさい.

(2)白は31,お蟻71"入っている投から,同時に280球をRり出すとき,りと

くともlHは白であるは中を求めとさい。

< 解 答 >

( 1 )起こりうるすべての場合は6 2 = 3 6 通 り.和 が

“,3),(弘2),(転1)の6通り.∴ 晶=き

(2)2値とも赤球である確率は様す=ギ告 ,
少なくとも 1個 白球が出るのはこれの余事象である

9 1日0さいころを最げて,10日″出おこ100日もらい,それ狭舛0日J出れば

20円を出すも0とする.8日技げて所持会J最将と交わらないは中を求めとさい

<解 答 >

1の
見宰野室呂Tを品3ョ長義さむq規野サ埋免冥

数をy
これよリ メ = 1 , メ = 5  で ある.

つ ま り6回 さいころを投 げ る独立な試行 のなかで 1回 のみ

め る確率は  。C″■(さ )・(暑)5=(暑 )5 =号 弔井争暑

1の 目が出ればよい。よつて求


